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Katolícke dogmy zostali čisté, aj vte-
dy, keď boli ich učitelia nečistí. Aj keď 
borgiovskí pápeži nielenže nemilo-
vali chudobných, ale ich z  lakomstva 
a  túžby po  zlate využívali a  utláčali, 
predsa naďalej učili, že Kristus priká-
zal milovať chudobných, a ohlasovali aj 
jeho prorockú kliatbu vznesenú na ich 
utláčateľov a lakomcov.

Ale čo nás po hriechoch Cirkvi a chy-
bách, ktorých sa dopustila? Čo nás 
po hlupákoch, ktorí si z nej urobili taký-
to prízemný „biznis“? Veď jedným z jej 
prvých biskupov bol Judáš Iškariotský!

Podobne ako Židia v  období Starého 
zákona a farizeji za Ježišových čias ani 
Cirkev nezľavila zo svojich vysokých 
a svätých štandardov a článkov učenia, 
hoci ju riadili zbabelí a  skazení ľudia. 
A to nie je nič iné ako zázrak. Aká iná 
viditeľná inštitúcia odmietla zmeniť 
svoje učenie alebo znížiť svoje nároky?

Fakt, že Kristus zveril svoje poslanie ta-
kým oslom, je ohromujúci – no rovnaké 
zviera si vybral aj na to, aby ho odnieslo 
do Svätého mesta, v ktorom mal na kríži 
vykonať svoje najsvätejšie dielo. 

Keď Napoleon uniesol pápeža Pia VII., 
povedal mu: „My zničíme Cirkev.“ Pápež 
sa zasmial a odvetil: „Ak sa to nepoda-
rilo za devätnásť storočí katolíkom, tak 
sa to nepodarí ani tebe.“

Dr. Peter Kreeft
Celým menom Peter John Kreeft sa na-
rodil 16. marca 1937 v  Patersone, New 
Jersey (USA). Je katolícky filozof a spi-
sovateľ, profesor filozofie na  Boston 
College a  The King’s College v  New 
Yorku.

Kreeft, pôvodne kalvín, konvertoval 
na katolícku vieru počas štúdií na vy-
sokej škole. Zlomový okamih jeho kon-
verzie nastal, keď ho jeho kalvínsky 
profesor požiadal o  preskúmanie tvr-
dení Katolíckej cirkvi, že jej korene sia-
hajú až k ranej Cirkvi. Ústredným a roz-
hodujúcim faktorom jeho obrátenia 
bol oprávnený nárok Katolíckej cirkvi 
ako jedinej Cirkvi, ktorá bola historic-
ky založená Ježišom Kristom. On sám 
v ranej Cirkvi objavil všetky podstatné 
prvky katolicizmu, ako sú: Eucharistia, 
modlitby k  svätým, oddanosť Márii, 
apoštolská postupnosť či jednota ve-
riacich, ktorou majú pred svetom vy-
dávať svedectvo.

Kreeft je autorom mnohých kresťan-
ských kníh z  oblasti filozofie, teológie 
a apologetiky. Titul 40 dôvodov, prečo 
som katolík zastupuje apologetickú 
časť jeho tvorby. Sú to briskné argumen-
ty v prospech katolíckej viery formulo-
vané nevšedne, vtipne a s istou dávkou 
typickej kreeftovskej príťažlivosti. 

kresťanské kníhkupectvo
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Prosím, pomodlite sa za večné blaho
Branda Blansharda a Alberta Camusa,

dvoch úprimných ateistov, 
ktorí mi pomohli stať sa katolíkom. 
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ÚVOD

Keďže mám poruchu pozornosti a rýchlo sa začnem nu-
diť, som presvedčený, že knihy by mali byť krátke. A keď-
že úvody sú skoro vždy nudné, som presvedčený, že by 
mali byť krátke aj tie.

Názov tejto knihy nepotrebuje ďalšie vysvetlenie. 
No je trochu zavádzajúci: dôvodov, prečo som katolí-
kom, je totiž viac než štyridsať. Vlastne je ich minimálne 
1082, pretože toľko atómov (vraj) obsahuje vesmír. Aj to 
nie celý, ale iba normálna hmota, ktorá tvorí len 4,9 % 
vesmíru; zvyšok tvorí temná hmota (26,8 %) a  temná 
energia (68,3 %).

Každý môj dôvod tvorí nezávislý bod, preto kapitoly 
v knihe na seba nenadväzujú. Väčšina čitateľov si aj tak 
po jej prečítaní zapamätá len niekoľko „veľkých myšlie-
nok“ alebo pár samostatných podnetov. Ešte nikdy som 
nikoho nepočul povedať: „Ó, argumentácia v  tej knihe 
bola taká súvislá a logicky usporiadaná“ alebo „Tá kniha 
bola tak dobre rozdelená na kapitoly a podkapitoly“, no 
často som počul, ako ľudia hovoria: „Ó, to bola zaujíma-
vá myšlienka.“

„Prečo si katolík?“ – to je dobrá otázka.
Katolícka viera nie je už nikde vo svete bežnou a ob-

vyklou vecou, akou bola počas kresťanského stredove-
ku. A možno takou ani nikdy nemala byť.

Dobrá otázka si však zasluhuje dobrú odpoveď.
Tu je mojich štyridsať odpovedí na túto otázku.
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Som katolík...

PRETOŽE VERÍM, 
ŽE KATOLÍCKA VIERA  
JE PRAVDIVÁ

Som katolík, pretože verím, že katolícka viera je pravdi-
vá. To, že človek verí, že je niečo pravdivé, osobne pova-
žujem za prvý a jediný oprávnený dôvod, aby niečomu 
veril.

Ak to nie je jasné aj vám, totiž, ak toto nepovažujete 
za svoj hlavný dôvod, aby ste niečomu verili, tak podľa 
mňa nie ste k sebe úplne úprimní a čestní.

Nesúhlasíte so mnou? Zdajú sa vám moje slová pritvr-
dé? Urobme si teda jeden myšlienkový experiment, kto-
rým si túto vec skúsime overiť.

Predstavte si, že ste Boh. Je posledný súd a vy musí-
te rozhodnúť o večnom osude dvoch ľudí. Jeden je ne-
poctivý kresťan a  druhý je poctivý ateista. Peklo teraz 
z  našej úvahy vypusťme. Povedzme, že obaja môžu ísť 
do neba, no jeden z nich potrebuje prejsť v očistci dlh-
šou nápravou a prípravou ako ten druhý.

Ktorá z týchto dvoch osôb by podľa vás potrebovala 
prejsť hlbším očistcom? Alebo, ak si neviete predstaviť 


